1. Démontrer que pour tout entier g, ona:q" '—=1=(1+q+q?+..+q")(q-1)
2. Soit a un entier différent de 1
a. Démontrer que a'® - 1 est divisible par a— 1
b. Démontrer que a'® — 1 est divisible par a? — 1
C. Démontrer que a'® — 1 est divisible par a® — 1
3. Soit a un entier différent de 1, n un entier supérieur ou égal a 1 et d un diviseur de n.
Démontrer que a" — 1 est divisible par a® - 1.
CORRECTION
1. En développant :

(L+q+q+..+q")(q-1)= & + & + ... + & + """ = 1 - 4 - & - ... &

donc(1+q+q?+..+q")(gq-1)=q""'-1

2. Soit a un entier différent de 1

a. En appliquant la relation précédentea q=aetn=17:a'®*-1=(a-1)(1+a+...+a"")

a est un entier naturel donc 1+ a+ ... +a'’ est un entier naturel, a — 1 est un entier naturel non nul donc a*® - 1 est divisible par
a-1

b. En appliquant la relation initialeag=a?etn=8:(a?)°-1=(a’-1)(1+a’+...+(a®)?)
soita®®-1=(a’-1)(1+a’+a*+...+a'®)

a est un entier naturel donc 1 + a?+a*+ ... + a'® est un entier naturel, a? — 1 est un entier naturel non nul donc a® - 1 est
divisible par a? - 1.

C. En appliquant la relation initialeag=a®etn=2: @°%)*-1=(a®-1)(1+a®+@°%)?)

soita®®-1=(a®-1)(1+a’+a™)

a est un entier naturel donc 1+ a®+ a' est un entier naturel, a® — 1 est un entier naturel non nul donc a*® - 1 est divisible par
6

a’ -1

3. d est un diviseur de n donc il existe un entier naturel g tel que n =d g.

En appliquant la relation initialeag=a®: (@%)* ***-1=(a%-1) (1+a%+ ...+ (@%)9*
soita’—1=(a%=1)(1+a%+a’?+...+a’™Y)soita"-1=(a’-1)(1+a%+a??+... +a’(*rh)

a est un entier naturel donc 1 +a%+a?%+ ... + a® (% ! est un entier naturel, a“ - 1 est un entier naturel non nul donc a" - 1 est
divisible par a® - 1.



